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Haveselskabet Vejle 

 

Referat af generalforsamling den 3. februar 2026 

Sted: Bredsten sognehus, kl 18:30 – 21:30 

Tilstede fra bestyrelse og Aktivitetsudvalg var: Søren P. Villadsen, Bodil Diget, Stinne 

    Nielsen, Torben Jølnæs, Elsebeth Rasmussen, Edel Schwarz, Jens Hviid, Jytte Nielsen. 

 

1.  Valg af dirigent og referent 

Bestyrelsen foreslår 

- Jeanet Lehmbeck, som dirigent og 

- Jytte Nielsen, Give, som referent. 

De blev begge valgt. 

Jeanet konstaterede at generalforsamlingen e lovlig indkaldt. 

 

2. Afdelingsbestyrelsens beretning ved formand Søren P. Villadsen 

Tak for fremmøde  

En generalforsamling gør status og samler op på det forgangne år – og stiller guld og grønne 

skove i udsigt for det nye år.  

Vi synes selv at vi kan leve op til berettigede forventninger på begge fronter – men håber 

meget at forsamlingen vil give os feedback, ris og ros, kun derved kan vi vide, om vi følger 

med tiden – med jeres forventninger og med jeres aktuelle ønsker.  

Vi kører generalforsamlingen afslappet og derfor må der gerne kommenteres løbende – prøv 

om ikke I kan fange Jeanets opmærksomhed. 

Hilsen fra Haveselskabet 

Først et par hilsner fra Haveselskabets bestyrelse og Charlotte Garby – de vil så gerne at det 

lykkes Haveselskabet at komme med ind i ’fremtiden’. Jeg tror virkelig på at de både tænker 

og planlægger og arbejder hårdt for sagen – man kan let som medlem og måske især som 

frivillig blive forpustet af at skulle følge med! 

Jeg vil gerne citere vort medlem i Egtved, Knud Erik Jensen: ”Det Haveselskab … bliver 

det ikke lidt københavnsk?” Digitalisering, månedlig kontingent betaling, megen snak om 

Haveselskabets Have og nye bestyrelser i Københavnske omegnskommuner …. 

Haveselskabets Have: 

Driften flyttede til Slots- og Kulturstyrelsen pr 30. juni 2025. 

Haven er fredet. Den er et kulturhistorisk haveanlæg og fredet, hvilket betyder, at den er 

beskyttet og ikke bare kan lukkes eller bebygges uden særlige (meget strenge) 

dispensationer.  
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Konsekvensen: Selvom Haveselskabet ikke længere står for pasning og vedligeholdelse, vil 

haven fortsat være et grønt, åbent og offentligt tilgængeligt område — nu drevet af en 

statslig myndighed. 

 

Vi sparer forhøjet leje og en stor renovering af de gamle huse og mure – stadig med fri 

adgang. 

Husk et alment nyttigt projekt 

I 2025 gennemførte vi i Haveselskabet indsamling til et projekt som vi kaldte ”Et grønt 

Åndehul”. Det var et indsamlingsprojekt rettet mod etablering af et uderum ved Onkologisk 

børneafsnit på Aalborg Universitetshospital. Det lykkedes med god succes.  

Kom gerne med ideer til et nyt (lokalt) alment nyttigt projekt. 

Apropos til nye afdelinger: 

Fordi vi besluttede at ændre den lokale organisering af Haveselskabet for et par år siden, er 

mange flere nye afdelinger kommet til. I alt 21 er det blevet til.  

Det er virkeligt spændende og vidner om en levende og aktiv forening. Det er primært på Fyn 

og Sjælland, at de nye bestyrelser er kommet til. I det jyske har det snarere været en 

omlægning og sammenlægning af mange bestyrelser, som allerede var der.  

Men nu ligner vi hinanden, hvor end man kommer.  

Og vi ligner selvfølgelig ikke hinanden end, at vi hver især gør tingene på vores egne måder. 

Som bestyrelser søger vi at ramme de interesser og de havetyper, som kendetegner netop 

vores områder. Det er skønt med den form for forskellighed. 

Og alligevel nemt for os medlemmer at afkode Haveselskabets organisation. Afdelingerne 

følger nemlig kommunegrænserne. Nem og enkel tilhørsforhold for alle.  

Medlemstallet: 

Markant højere kontingent var forventet at give færre medlemmer – den forventning er også 

blevet indfriet – men det kan også ses som et generationsskifte idet der kommer forholdsvis 

mange nye til. 

I Vejle har vi således i runde tal udsendt invitation til 50 nye medlemmer fra 2025 – en 

invitation til netop dem for at høre om deres forventninger og havestatus. Det arrangement 

glæder vi os meget til her den 21. februar 2026.  

De åbne haver: 

De åbne haver er en fantastisk måde at møde andre ligesindede på.  

Det er en fantastisk måde at samle inspiration og erfaring fra andre på.  

Det er vigtigt at holde for øje, at det er en foreningsaktivitet og ikke et ’show’ og ikke en 

eksamen.  

Det vigtige er at mødes og at se hinandens haver, fordi det er interessant og ikke fordi 

haveejeren skal til eksamen i, om han eller hun nu har haft succes med projekterne, og om 

der ellers er hakket af til lige kanter rundt i bedene. Det var i gamle dage.  

I dag mødes vi med hinanden til inspiration, havesnak og fællesskab om vores 

fælles interesse. Så vi opfordrer jer virkeligt til at åbne lågen for besøg, det er 

hyggelige dage med meget delt haveglæde. 
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Stort udbud af digitalt stof 
 

 Nyd endelig HAVEN – den fortsætter i høj kvalitet 

Find også de gamle udgaver af HAVEN – og prøv at søge på artiklerne – en helt ny 

mulighed. 

SoMe – Sociale medier og hjemmesiden – Haveselskabet Vejle 
 

Instagram blev for krævende at få liv på ➔ Lukket i 2025.  

Facebooksiden: 90 følgere sidste år er blevet til 114 her pr 1.2.2026. 

Til sammenligning: Fredericia har 214 og Kolding har 24 og Haveselskabet 64 tusind. 

Nyd hjemmesiden – altid opdateret og med hele året! 

 

Haveselskabet Vejle i 2025 

Vinter: 

Generalforsamling, Podekursus, foredrag om Champost og Havens træer med Louise Møller. 

Velbesøgte arrangementer – hvad siger I? 

Debat: Der er ros til Champost, det er et produkt der godt kan anbefaledes.  

Pode kursus er godt besøgt.  Der er 23 tilmeldte til kurset her i 2026. Vi leder efter en 

have der gerne vil åbne for et beskæringskursus.  

 

Forår: 

Nørup Planteskole, Korshøj, Forårsmarked ved HK Mølvang og Plantemarked ved 

SuperBrugsen og det store Have- og plantemarked på Haughus. 

 

Sommerens åbne haver: 

Åbne haver i Grejs, på Tinnetgaard, ved Lars Wilde og hos Joanna Guldberg. 

Fuchsiaer og en stor landbohave efterfulgt af små haver i Gårslev. 

Stinne og Jens Chr. have i Bredsten og 2 parcelhushaver i Smidstrup. 

Debat: Det har været fine haver der har været åbne i 2025. 

 

Sommerens mere specielle scoops: 

- Bier og honning og æbletræer i Vork 
- Den nye have ved Kirkbi i Billund 

- Den nye have ved Sct. Maria Hospice 

- Permakultur i kanten af Munkebjergskoven 
- Frø af hjemmehørende arter til Sommerfuglebevægelsen 

- Rebekkas designerhave ved Jelling 

 

Busturen 
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Liberiahaven – Aase Hviid’s designerhave – Løvel Gartneri med husløg og Pia’s krukkehave 

som også viste sig have mange andre værdier. 

 

Efteråret: 

- Høstmarked Museum Give 
- Nørup Planteskole 

- Vinterdyrkning på Rødmose og naturopmærksomhed 

- Åben efterårshave ved Ellen Lærke 

- Bedre brug af buske i samarbejde med Hedensted ➔ Georginer 

 

Julen 2025 

- Jul med Naja og Laura på Domus 

- Sanketur i Give 
- Jul med Rebekka 

- Kreativ eftermiddag – workshop med Pia Kruse 

- Juleinspiration med Vibeke Buhl Frandsen i Give 
 

Debat: Er det muligt at sætte annoncer i lokalavisen for julearrangementer. Vi er 

udfordret på tilmeldinger, kunne det være muligt at sætte i Give lokalavis. Vi overvejer 

at kontakte Jim Hoff.  

Det er fine nyhedsbreve der kommer i hver måned. 

Godt at Arrangementer fra naboafdelingerne er med i nyhedsbrevet, når vi ligger lige 

på grænsen mellem Sønderjylland og Midtjylland og således ikke får det fulde overblik 

via Haveselskabets mails. 

 

Stor tak til 
 

  - Vore annoncører 

  - Alle jer der faciliterede vore arrangementer 

  - Alle jer der besøgte og brugte vore arrangementer 

  - Alle i bestyrelsen og i Aktivitetsudvalgene 

 

   Godt gået !  

Bestyrelsens beretning blev godkendt, 

3.  Aflæggelse af regnskab ved kasserer Torben Jølnæs 

Regnskabet 2025 blev omdelt. Det viste et overskud på DKK 5.899,62 og en egenkapital på 

DKK 85.789,26. Nye poster i 2025 her været indkøb af gave-vin samt afholdelse af en aften 

med spisning for de frivillige – med påhæng - i bestyrelsen og aktivitetsudvalgene. 

Regnskabet blev godkendt. 

 

4. Forelæggelse af budget og aktivitetsplan 

Vi lagde det trykte program for 2026 ud på bordene til dem der deltog i generalforsamlingen 

og det vil være muligt at få det trykte program til vores arrangementer. Programmet ligger 

også på Haveselskabet Vejles hjemmeside samt på Facebook siden til online brug. 

Der vil komme nyhedsbreve ud hver måned med de arrangementer der kommer. Ønsker man 

dette nyhedsbrev så send en mail til vejle@haveselskabet.dk. 

mailto:vejle@haveselskabet.dk
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Ligeledes er hjemmesiden opdateret med samtlige arrangementer i 2026. 

Vi modtager gerne ideer til hvad I som medlemmer eftersøger og har interesse for. 

 

5. Indkomne forslag. 

Der var ikke kommet nogle forslag. 

             

6. Valg af medlemmer til afdelingsbestyrelsen 

Nuværende medlemmer, ikke på valg i 2026: 

  - Stinne Nielsen, næstformand 

      og kontaktperson til Engelsholm 

  - Bodil Diget, webmaster 

  - Fie Boesgaard, SoMe 

  - Elsebeth Rasmussen, Bestyrelsesmedlem 

Nuværende medlemmer, på valg i 2026: 

  - Søren P. Villadsen, modtager genvalg  ➔ valgt 

  - Jytte Nielsen, sekretær,  

        og kontaktperson til Give, modtager genvalg  ➔ valgt 

  - Torben Jølnæs, kasserer, modtager ikke genvalg 

Bestyrelsen foreslår 

  - Jytte Rasmussen, Vardevej, Vejle, klar igen  ➔ valgt 

  - Thyra Ernstsen, Uhrhøj, Vejle, potentiel ny kasserer  ➔ valgt 

Valg af suppleanter: 

Bestyrelsen foreslår 

  - Edel Schwarz, Give, modtager genvalg  ➔ valgt 

  - Der var ingen til 2. suppleant, hvilket er ok i flg. Vedtægterne. 

 

7. Valg af 2 Bilagskontrollanter 

Nuværende : 

 

1. Lone Rasmussen, Grejs, Vejle, på valg i lige år - modtager genvalg  ➔ valgt 

2. Anne Marie Oksen, Urhøj, Vejle, på valg i ulige år. 

 

8. Aktivitetsudvalget Give. 

o Udvalget består af Jytte, Erik Mørk, Edel Schwarz og Lone Hansen. 

Edel vil gerne udtræde og det er selvfølgelig OK. 

Er der nogen der har lyst til at være en del af denne gruppe kan I kontakte: 

Jytte Nielsen TLF. 30746501 

 

 

9. Aktivitetsudvalget Engelsholm. 
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o Udvalget består af Stinne, Jens Hviid og Margrethe Kristensen. 

Er der nogen der har lyst til at være en del af denne gruppe kan I kontakte: 

Stinne Nielsen TLF. 40197681 

Bodil Diget TLF. 41431283 

’Vejle Aktivitetsudvalg’: 

Del af bestyrelsen med Bodil som primus motor. 

Er der nogen der har lyst til at være en del af denne gruppe kan I kontakte: 

Bodil Diget TLF. 41431283 

 

10. Eventuelt. 

Havegrupper 

Der er blevet talt om havegrupper, der er gode erfaringer fra de der har og deltager i 

havegrupper. De opfordrer til, at andre der har lyst til at være en del af en havegruppe, enten 

søger hjælpe fra bestyrelsen eller selv er aktiv med at finde andre der har lyst. 

Tak for indsatsen til … 

• Torben Jølnæs for bestyrelsesposten og opgaven som kasserer. 

Generalforsamlingen sluttede kl 20 og dirigent Jeanet takkede for god ro og orden. 

Herefter var der fastelavnsboller til den medbragte kaffe. 

Aftenen sluttede med frøbytning og mere god (have-)snak. 

 

For referatet kvitteres herved 

 

________________________                                    ______________________________ 

 Dirigent Jeanet Lehmbeck                                                    Referent Jytte Nielsen 


